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Messaggi

I Alice vuole mandare un messaggio a Bob

I Tu mi devi 35 euro!

I Codificazione/Decodificazione

I Babilonia ∼ 1800 BC
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Messaggi

I Trasmissione:
A 7→ B

I
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I Trasmissione:
A 7→ B

I
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Problema 1

I Errori nella trasmissione

I Grazia, impossibile giustiziarlo!

I Grazia impossibile, giustiziarlo!
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Problema 2

I Spie

I
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Problema 2

I Spie

I
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Ambiguità

I

I
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Ambiguità

I

I
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Ambiguità

I We like tipping customers

I Google translate

I Ci piace ribaltamento clienti
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Contenuto
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Numero binario

Decimale Binario
0 0000
1 0001
2 0010
3 0011
4 0100
5 0101
6 0110
7 0111
8 1000
9 1001
· · · · · ·
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TV circa 1950

→ 0111 → 7
→ 1000 → 8
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→ 0111 → 7
0110 → 6

→ 1000 → 8
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→ 0111 → 7
0110 → 6
0100 → 4

→ 1000 → 8
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→ 0111 → 7
0110 → 6
0100 → 4
0000 → 0

→ 1000 → 8
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→ 0111 → 7
0110 → 6
0100 → 4
0000 → 0

→ 1000 → 8
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Codice Gray

Decimale Gray
0 0000
1 0001
2 0011
3 0010
4 0110
5 0111
6 0101
7 0100
8 1100
9 1101
· · · · · ·
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Rompicapo 1
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Rompicapo 2
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Condividere un segreto

I Alice e Bob vogliono condividere un segreto.

I Diffie-Hellman key-exchange (1975)

I Prendiamo g, generatore di un gruppo G.

I
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Condividire un segreto

I Alice prende suo numero segreto a.

I Bob prende suo numero segreto b.
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Condividere un segreto

I Alice manda a Bob: x := ga.

I Bob manda ad Alice: y := gb.

I Alice calcola: ya.

I Bob calcola: xb.

I Segreto in comune

xb = (ga)b

= gab = (gb)a = ya
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